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liberálisok 
ongresszusa szervesen kapcsoló- 

abba a gyüléssorozatba, amelyet 
pártok hétről-hétre országszerte 

k. Bennünket a dolog természeté- 

a a Bánságban rendezett gyülések 

ről érdekelnek, mert ezek alapján 

k meg azt a szellemet, mely a ve- 

közöttünk élő román polgártársain- 
nk szemben eltölti. A temesvári li- 

párti kongresszason támadás nem 
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ott el a kisebbségek ellen, azon- 

támadások nem is, de olyan 

itások hangzottak el, amelyek 

nem haladhatunk el szó nélkül. 

u volt közoktatásugyi miniszter 

t idézték, mint olyant, mely alkal- 

t arra, hogy egy évtized alatt érje 
mihez normális kisebbségi bánás- 

mellett generációk elmulása sem lenne 

mndő. Ezzel kapcsolatban azonban arról 

nhi, hogy a nemzeti parasztpárti kor- 
egsemmisitő csapást a román isko- 

t és a kisebbségi iskolák iránt 

kiméletet tanusitott, a tény min- 

omorusága mellett is kacagtató. 

ogy rendkivül szomoru az a követe- 

ogy kisebbségi iskelát csak akkor 

zzenek, ha már minden román 

nek meglesz a maga iskolája,. Ez a 

a nság kisebbségellenes tendenciájától el- 

ve, az általános kultura ellen is irá- 

mert egyenesen az analfabétizmusnak 

propagandát. Jogos követelés, hogy 

n román gyereknek meglegyen a 

omán iskolája, de legalább annyira 
z a követelés is, hogy minden ki- 

gi tanulónak meglegyen a maga nem- 

ája. Ma pedig még igen messze 

nk attól az aránytól, amikor a régi 

országon a román kisebbségnek 

zer iskola állott rendelkezésére. Az 

i eszközök hiányán is mulik? Lehet. 
onban az elmult másfél évtized alatt 
bani oda jutott volna, ahova ren- 

tt, ha nem rugna sok milliárdra 

lak az összegeknek a nagysága, ame- 

illetéktelen zsebekbe vándoroltak, ugy 

ügy mellett bizonyára sok más 

ma sem maradt volna megoldatlan. 

djuk megérteni azokat a németeket, 

ntélyes számban vettek részt a 

s párt megyei kongresszusán, hogy 

szivvel tudtak tapsolni azoknak a 

knek, amelyeknek éle ellenük is 

t? Vagy hogyan érezték magukat, 
or az egyik szónok Bukovina roma- 

át követelte? Tudott dolog, hogy 

nában nagy számban élnek németek 

rőszakos romanizálás elsősorban az 

et gyengitené. Aminthogy gyengi- 

jüket azok a svábok, akik a Eberális 

Voltak és a politikai élet örök for- 

ágát tekintve valószinüleg lesznek is 

irok között politikai harcaink sváb 

akkel, azonban egyeknek érezzük 

közös és általános kisebbségi érde- 

nszó. Ezért nemcsak sváb test- 

anem minden becsületesen érző 

zi sorstársank megvetése sujtja 

akik mint nemzetárulók idegen 

zászl alatt keresik saját egyéni, 

boldozulásának lehetőségeit. 
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den kisebbségi testvérünkkel, 

Tegnap nyilt meg ünnepélyes keretek kö- 

zött Londonban a világgazdasági konferen- 

cia, amely elé az egész világ nagy érdeklő- 

déssel tekint. Talán nem a véletlenen mu- 

lik, hogy éppen Londont választották a vi- 

lággazdasági konferencia szinhelyéül. Jó- 

zan, higgadt, a gazdasági lehetőségeket 

megfontoltan és komolyan latolgató nép az 

angol és ebben a környezetben talán ered- 

ményesebben lehet majd megtalálni azokat 

a módokat, amelyek szükségesek arra, hogy 

A világ a józan ész 
A konferencia megnyitása előtt a vi- 

láglapok nagy cikkekben emlékeztek 

meg a konferencia lehetőségeirőll. A 

ferencia 

a különböző problémáknak 

olyan nagy Eomplexumával 

kénytelen foglalkozni, hogy már 

ez sem igazolja a száz száza- 
lékos eredményre való reményt. 

Csudának kell történnie, hogy a várako- 
zások mind beteljesedjenek. A lap meg- 
állapitja, hogy a valuták rendezése és a 
kereskedelmet akadályozó nehézségek 
megszüntetése egyik főfeltétele a siker- 

A londoni földtani muzeum tegnap 

délben már teljes felkészültséggel várta 
a konferenciát. Az elnöki emelvényt, az 
előadók és gyorsirók asztalait zöld posz- 
tóval fedték be. A nagyterem üvegteteje 
alá fehér vásznat feszitettek, amivel a 

világitást tompitották, de nagyon hatá- 
sossá tették. 

A terem első sorait ötszáz de- 

legátus részére tartották fenn. 

A szakértők az utánuk következő sorok- 
ban ülnek. A teremben külön százötven 
helyet tartottak fenn diplomaták részé- 

re. Az ujságirók közül egyszerre csak 

kétszázötvenen lehetnek a nagyterem- 
ben, a többiek az ujságirók számára fen- 
tartott szobákban dolgoznak, ahol kü- 

lönben megafónok segitségével figye- 

lemmel kisérhetik a tanácskozást. 

A konferencia hivatalos nyel- 

veazangol és a francia. 

Az angol nyelven elhangzott beszédeket 

leforditják franciára is. Ugyszintén 

franciára ültetik át azokat a felszólalá- 

sokat, amelyek más nyelven történnek 

meg. 

Az angol király részére a pódiumon, 

ahol az elnöki emelvény van, külön trón- 

legnyilt 

Times szerint a világgazdasági kon- 

a világ sok bajából kikászmálódjék. Napo- 

leon az angolokat kalmárnemzetnek nevez- 

te. Ezt a nagy hóditó gunyosan mondotta, 

de azért igaza volt, mert Angliát éppen ez 

a kalmárszellem tette nagygyá és gazdaggá. 

A világ összes népeinek egy kicsit szük- 

sége van most erre a kalmárszellemre. A 

konferenciához nem szabad tulzott várako- 

zást füzni, mindazonáltal a reményt telje- 

sen nem kell föladni. 

hiányában szenved 
nek. A Matin szerint 

a világ a józan ész hiányában 

szenved és a világgazdasági 

konferencián a józan észnek 

kell előtérbe kerülni. 
Az olasz lapok ama reményüknek adnak 
kifejezést, hogy a világgazdasági konfe- 
rencia, amelynek vezetői Macdonald 
angol miniszterelnök, Hull amerikai 
külügyminiszter, Gr a ndi olasz külügy- 

miniszter, Neurath báró német kül- 
ügyminiszter és D aladierfrancia mi- 

niszterelnök, aki a legfiatalabb európai 

kormányelnök, feltétlenül sikert fog 

hozni. 

Tegnap délután nyitották meg az értekezletet 
arany mikrofon, amelybe V. György 
először a tengerészeti leszerelési konfe- 
rencia idején beszélt. Eddig már több- 

ször beszélt a király ebbe a mikrofonba 
és eddigi beszédjeinek dátumai mind be- 
le vanak vésve. A teremből huszonnégy 
megafón továbbitja az elhangzott beszé- 

deket a különböző termekbe. 

A világgazdasági konferencia romá- 
niai időszámitás szerint hétfőn délután 

négy órakor nyilt meg. 

Hatvanhat állam képviselői vol- 

tak együtt és várták az angol 

király megérkezését. 

A király kiséretével autón érkezett és a 
földtani muzeum előtt Macdonald 
miniszterelnök fogadta. A király bevo- 
nult a terembe, ahol az összegyültek fel- 

állva fogadták, azután felment a trón- 

székhez és a következő beszédet olvasta 

fel: 

Uraim! A világ ma a legnagyobb 

depressziók között él. Meghatódva nyi- 

tom meg ezeknek a gazdasági nehézsé- 

geknek megszüntetésére irányuló kon- 

ferenciát. 

EEiIső izben történik meg, hogy 
egy konferenciát, amelyen kép- 

széket állitottak. A trón előtt van az 

világkonferenci 
Hatvanhat állam képviselői törik a fejüket a gazdasági 

helyzet megmentésén - Először nyit meg szuverén uralkodó 

nemzetközi értekezletet - Az egész világ boldogulását 
csak az egész világ együttműködése hozhatja meg 
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szuverén uralkodó nyit 
meg. 

Meg vagyok róla győződve, hogy ez a 

konferencia a Népszövetség és a népszö- 

vetségi szervek munkája nélkül sohasem 
jöhetett volna létre. Üdvözlöm ugy a 

Népszövetség tagállamait, mint pedig 

azokat, akik nem tagjai a Népszövetség- 
nek. Egész világ most reánk szögezi sze- 

mét. Nagy és nehéz munka vár a konfe- 
renciára. Apellálok arra a meggyőződé- 

semre, hogy 

az egész világ boldogulását 

csakis az egész világ együttmü- 

ködése hozhatja meg. 

Itt az alkalom, hogy az emberiség érde- 
kében együttesen cselekedjenek. Remé- 
lem, hogy a konferencia megtalálja azo- 
kat a megoldásokat, amelyekre a világ 
várakozik. Amikor munkájukra sok si- 
kert kivánok, a konferenciát ezennel 

megnyitom. 

V. György király ezzel összegöngyülte 

irásba foglalt beszédét. Ezzel eltávozott 

a teremből, miközben a jelenlevők ujból 

felállottak. A királyt Macdonald minisz- 

terelnök az autóig kisérte, majd vissza- 

tért a terembe és elfoglalta az elnöki 

széket. A tolmács leforditotta György 

angol király beszédét és csak ennek meg- 

történte után került a sor Macdonald an- 

gol miniszterelnök tulajdonképpeni me 

nyitó beszédére. 

Macdonald miniszterelnök a konfere: 

cia feladatairól beszélt. Hangsulyozta 

hogy 

a világ boldogulásának egyik 
főakadálya a háborus adósság 
és hogy ezt az akadályt el kell 

távolitani az utból. 

Azután sorra ismertette a konferencia 
programpontjait és azok megoldásén 

fontosságát fejtegette. 

Az angol miniszterelnök után 
amerikai külügyminiszter, Dal 
francia miniszterelnök és s chachtar. 
a német birodalmi bank kormányzója 
mondottak üdvözlő beszédeket. 

Az mdvözlő beszédek elhangzása 

zetek, 

viselve vannak az összes nem-



A temesmegyei őliberális párt most 
tartotta hongresszusát a Gyárudvarban. 

A kongresszus ujraválasztotta a párt 
tisztikarát, élén I m broane Avram dr. 

elnökkel és Nistor Demeter ár. főtit- 
kárral. A nagyválasztmánynak 320 tag- 

ja van, akik közül 60 sváb. A népgyülé- 

sen Matei Simon ügyvéd, Coman 
Agost mérnök, Brazey René tanár, 

Table Miklós dr. ügyvéd, SabinMi- 
hály földmives, Vul pe Savu, Ram. 

józsefvárosi római katolikus - 

község vasárnap délelőtt tartotta meg 

Stachler Adám elnöklete alatt a ta- 
gok nagyszámának részvételével évi 
rendes közgyülését. A közgyülésnek ki- 

emelkedő része volt az elnöki jelentés, 

amelyet Kov ács Béla ar. magyarul és 

vastak föl. A katolikus vallás és a kato- 
likus lakosság érdeke, - mondja a je- 
lentés bevezetése - hogy legelső sorban 
a rőmai katolikus elemi iskolai oktatás 
biztositásáról kelő gondoskodás történ- 
jék. Ha arra akarunk törekedni, 

vallástalanság és erkölcstelenség ellen, 

akkor 

valamennyi katolikus hitköz- 

ségnek fel kell ismernie a kato- 

likus elemi oktatás fontosságát. 
A józsefvárosi hitközség emberfeletti fá- 
radozással és áldozatkészséggel megcsi- 

azonban a mostoha gazdasági viszonyok 
mellett az iskolaépületet méz nem lehe- 
tett teljesen befejezni annak ellenére, 

az épület többi részeire is szükség 
van. 

Az épület teljes befejezéséhez 

szükség. 

A hitközség vezetősége most azon fára- 
dozik, hogy ezt az összeget kölcsön utján 

megszerezze. A kölcsön után félévenkint 

a tőke törlesztésére pedig öt év után ke- 
rül a sor évi nyolevanezer leies részletek- 

ben tiz éven át. A kölcsönadott összege- 

ja és reméli, hogy azok, akik a mai vi- 

lágban még rendelkeznek tőkékkel, lehe- 
tővé fogják tenni, hogy a hitközség a 
szükséges pénzt megkaphassa és az is- 
kolát befejezhesse. Az iskola modern, vi- 
lágos termekkel bir, egészségügyi beren- 

zései elsőranguak és az a körülmény, 
hogy az épület egész sereg kert közepet- 
toeáll, udvarának levegőjét is elsőrendü- 

vé tteszi. Az iskolaépületben nemcsak az 

eles fiuosztályok találnak elhelyezést, 
anem annak különböző helyiségei 

otthonul szolgálnak a katoli- 

Nagyrománia elsűso 

neantiu Batrik és geezevioi 

Novotny Károly német nyelven ol- 

hogy 

sikeresen küzdjünk az egyre növekedő 

nálta az elemi iskola uj épületét. Sajncs, 

még nyolcszázezer leire van 

utólagosan öt százalékos kamatot fizet, 

ket a hitközség száz százalékig garantál- 

Lucián dr., volt főpolgármester szólal- 

tak fel. A szónokok kivétel nélkül a lbe- 

rális párt részére követelték a hatalmat 
és támadták a kormányt. A párt ifju- 

sága nevében Cris an Nicu mérnök és 
Imbroane Bujor jogász üdvözölték a 
gyülést. Imbroane Avram ár. elnök az- 
után hosszabb beszédben hangsulyozta a 

román elem elsőbbségét az ugynevezett 

polgári egyenlőség rovására is. Nagy- 
románia elsősorban a románságé. Le- 
yene izei jekolók, de csak az- 

itezális titeralizmus 

rhan a románságó és a Eiseltséni 

jonok teljesitésére akkor kerülhet sor, ha az üsszes 
tomán igényeket lielőníteítek 

után, ha már minden román gyerek ro- 

mán iskolába jár. Amig ez nincsen meg, 

addig a kisebbségi gyermek járjon ál- 
lami iskolába. A gyülés határozati javas- 
latában leszögezik, hogy a párt elérke- 
zettnek tartja azt a pillanatot, amikor az 

uralkodó a liberális pártot bizza meg az 
ügyek vitelével, mert a nemzeti paraszt- 
párt nem váltotta be a hozzá füzött re- 
ményeket. A gyülés a királynak és Ducá- 
nak üdvözlő sürgönyt küldött. 

zatolikus nan a jázselvázosan 

iskol 

kus társadalmi és kulturális 

egyesületeknek is. 

A hitközség vezetősége szilárdan el van 
határozva, hogy az eddigi uton tovább 
haladva folytatja müködését annak ér- 

dekében, hogy az összes római katolikus 
gyermekeket római katolikus iskolába 

vigyebe. 

A nagy érdeklődéssel fogadott elnöki 

lanság és s erile estelenség 
len a felekezeti 

leghatásosabb fegyver 
oktatás 

jelentés után a pénztári és ellenőri jelen- 

tésekre került a sor. Bogma Miklós 

bemutatta az uj költségvetést. A köz- 
gyülés az elnök inditványára elhatároz- 

ta, hogy Pacha Agost püspököt tiz 

éves főpásztori eredményes müködése 
évfordulóján üdvözli. Weigner Ernő 

előterjesztésére a közgyülés köszönetet 

mondeott a vezetőségnek. 

A kormány távozása 
az egyetlen programpont, amelyben az 

összes ellenzéki pártok egyetértenek 

Az ország különböző részein elenzéki 
népgyülések voltak, amelyeken a szóno- 

kok heves támadásokat intéztek a kor- 

í mány ellen. 

A nemzeti agrárpárt 

Caracalban tartott népgyülésén Goga 

Oktáv volt belügyminiszter megállapi- 
totta, hogy a kormány nem ura a hely- 

zetnek és hogy lába alól hamarosan el- 
vesziti a talajt. Annak a reményének 

adott kifejezést, hogy a közeljövőben az 
ő pártja kerül uralomra. 

Lupu pártja 

Falticeniben tartott gyülést, ahol Lupu 

sürgette az ellenzéki pártok erélyes ösz- 

szefogását a kormány megbuktatására. 
A liberális párt 

Oltenicában tartott népgyülésén Ia- 

mandi volt miniszter cáfolta azokat a 
hireket, mintha a pártban egyenetlensé- 
gek uralkodnának és kijelentette, hogy a 

pártnak uralomra jutása esetén feltétle- 

nül Duca lesz a miniszterelnök. Beszé- 

de során olyan kijelentéseket is tett, 

amelyekből arra lehet következtetni, 
hogy a liberális párt kibékül Bratia- 
nu György ifjuliberális pártjával. 

A radikális parasztpárt 
Bukarestben tartott népgyülést. Ju- 
nian volt igazságügyminiszter beszélt 
a világgazdasági helyzetről és hangsu- 
lyozta, hogy a londoni konferenciával 
szemben nem szabad tulzott reményeket 

táplálni. Annak a meggyőződésének 
adott kifejezést, hogy azok a pénzpoliti- 

kai elvek, amelyeknek ő a hirdetője, a 

londoni világgazdasági konferencián is 

utat fognak maguknak törni. 

A román szocialista párt 

néven Kisenevben uj párt alakult. A 

pártot U zu m szociáldemokrata képvi- 
selő alakitotta, aki eddigi pártjábol kilé- 
pett. Uzum pártjának neve román szo- 

cialistapárt. 

Jészivűségük a vádtottak padjáca üttetett három 
büölgyet, mert a szegény gyermekekről gondoskodtak 
Temesvár külvár sai közül Kisodát és 

Bessenyei-telepet 

munkások lakják. Nem vagyonos embe- 
rek ezek, de gyermekük jócskán van. A 
gyermekek pedig megfelelő szociális in- 

tézmény hiányában az utcákon csava- 
rogva igyekeztek agyonütni azt az időt, 
ami a szülők eltávozása és hazatérése 
között volt. Néhány Kisodán és Besse- 
nyei-telepen lakó és nemes szociális ér- 

zékről ta: uságot tevő hölgy az elmult 
évben lakásukba vette ezeket a ma- 

csaknem kizárólagz 
gukrahagyott kicsinyeket és ott énekel- 

ni, játszani tanitotta őket, akinek nem 

volt mit enni, annak enni adtak, akinek 

meg volt mit ennie, azt megetették, meg- 

mosdatták, szóval olyan napközi gyer- 
mekotthonfélét létesitettek, ahol a kis 

prolik ingyen felügyelet alatt tölthették 

el a napot. Igen ám, de a végzet sujtó 

keze egy olyan pillanatban csapott le 
ezekre a kedves intézményekre, amikor 

azok gondtalan és vig kisgyermekek zsi- 

vejától visszhangozva, állandósulni igye- 

dött bizottság jelentését, amelyet 

tározatilag kimondotta azt is, 

a választmányba Hell Károly, 

chen József, Sasi György, Chi 

. 
szülők hálájával és feltétlen jóaka 

kal védekeztek. Azonkivül minde 

Bejelentette, hogy már kérvé ye 
a miniszteriumtól napközi gye 

honok megnyitását. Gropsian Ján 

felügyelő és Jadescu Aurél ki 
tanitó vallomásukban előadták, h 

hölgyek valóban nemes missziót 

tenek, amikor a magukra hagyott 
mekekről gondoskodnak. Különben 
dán állami ővoda csak tavaly s 

ber hóban létesült. A törvényszél k 

mentette a hölgyeket. 

Tűzottóvízsga 
és ünnenség volt 2s. 
R uss Adám vármegyei önkéni 

oltósági felügyelő és Feitz 

lyai önkéntes tüzoltóparancsnok 
ményezésére Zsombolyán egy he 

vábbképző tanfolyamot tartottak 

déki önkéntes tüzoltók részére. A 
lyamon ugy Zsombolyáról, mint a 
nyékbeli falvakról számosan 
részt. Tizennégy különböző ta 

volt, amelyeket gyakorlatokkal 
tettek ki. Mint előadók szerepelte 
Adám, Javorszky Antal feli 

Zsombolyáról, Divo Péter tü 
rancsnok Billédről, Martin: emem 
Steiner József alparancsnokok 

szentmiklósról, Konrad Mikló M 
Zsombolyáról és Lamesfeld 

Nagyszentmiklósról. A tanfolya 
geztével sikeres vizsga következett, 1 
nyilvános ünnepélyen átadták D 
ler János tüzoltónak harmincöt 
szolgála'i tevékenységének elism 

a diszérmet. Végül sikeres tüzoltó 
korlatokat mutattak be. 

p. 

) 

II 

Leszámol 
a multtal a Pietas 

temetkezési egyesülel 
A Pietas bánsági temetkezési 

gélyző egyesület vasárnap délelőti 
totta folytatólagos évi közgyülését, 
lyen Mayer István dr. helyettes 

elnökölt. A közgyülésenGruion/ 
helyettes titkár felolvasta az egy 

ügykezelésének felülvizsgálására ! 

gyülés elfogadott, egyben elhat 
hogy az egyesület volt igazgatója 
kára ellen megteszik a bünvádi fel, 
tést. Hosszas vita után a közgyülé 

he 
viszontbiztositás következtében az 

sület az eddigi halálesetenkénti t 
helyett áttér a havi tagdijas-rendsz 

Végül egy évi időtartamra megvi 

tották az uj vezetőséget. Elnök 
István dr. lett, alelnök Szaál Jáno 

loaga János, Gruion Adám, 
Ottó, Weisz János, Mózes Dénes, 

György, Kacsovszky Andor, Re 
nos, Grábler Arpád és Ambrus M 
kerültek. A felügyelőbizottságn 

vács János, Totter Gyula, Dénes L 

tagjai.



lozsvári törvényszék érdekes saj- 

hozott itéletet. A per vádlottjai 
ni István dr. lapszerkesztő és 

z Béla ujságiró voltak, akik a 
Ujság hasábjain számoltak be az 
rszerte nagy port felvert Hexner- 

gyalásáról. A népszámlálás miatt 
zett per törvényszéki tárgyalása- 
ó tudósitásokban a cikkirók külö- 
"olf es cu ügyész szerepét vilá- 
k meg, amiért azután izgatás 
maguk is a vádlottak padjára ke- 
A tárgyaláson ismét Colfescu 

tartotta a vádbeszédet és kijelen- 

hogy a cikkek csak egy csepp a 

rben, mert ha a törvényszék figye- 
kisérné egy magyar lap munká- 

álonne arra, hogy ez a mentalitás 

a kutba 
bánsági Németszentpéter község- 
orzalmas családirtás történt, amely 
osság körében érthető izgalmat kel- 
A kegyetlen gyermekgyilkosságot 
tin Róza németszentpéteri asz- 
követte el. Az asszony tegnap haj- 

n nesztelenül felkelt ágyából és vi- 

Va, nehogy lármát csináljon, kiment 

yhába. Ott egy éles konyhakést 

magához és visszaosont a szobába. 
el a kezében azután a mélyen al- 

gy esztendős kisleánya ágyához 
lés biztos kézzel, egyetlen vágással 
szette a yermek torat A szeren- 

sztriában a revolver és a bomba 
inkább szerephez kezd jutni a poli- 
életben. Most egyszerre két me- 
et is történt. Az egyiket Innsbruck- 
követték el és annak áldozata 

dler, a tiroli Heimwehr-szervezet 
tője. Steidler az utcán sétált, amikor 

y szembejövő autóból egy 

fértfi revolverrel rálőtt. 

lyó Steidlert a karján sulyosan 
ebesitette. A merénylőnek a gyor- 
obogó autóval sikerült elmenekülni. 

teidler ellen elkövetett merénylet 
keztében elzárták a tiroli-magyar 

t, mert azt hiszik, hogy a merény- 

ervezői, akik még mindig Tirolban 
ak, magyar területre akarnak 

ülni. A hatóságok megtették a 
igorubb intézkedéseket a merénylők 

őtársaik kézrekeritésére. 

bban jelentik, hogy az ismeretlen 
ól tizenhét lövést adtak le, amiből 
jvetkeztetnek, hogy a merénylet- 

tó soffőrjének is része volt. Vé- 

rencse, hogy a golyók az utcán 
ül senkit nem találtak. 

telen volt miniszterelnök, aki 
artományi főnök, szerencsés 

folytán menekült meg az ellene 

bombamerénylettől. Rintelen 

ura melletti Kirchdorfba in- 
özel járt a községhez, amikor 

előt néhány száz méterrel 

1 szereti a magyar lapokat Colfescu kolozs- 
i ügyész, aki az ujságiróban izgatót lát 

ön az mzesgze 

állandó alapját képezi lapjaik szellemé- 
nek. Sulyos büntetést kért a vádlottak- 
ra. Szász Béla ujságiró védője ezzel 
szemben kifejtette, hogy ha az ügyész 
sértve érzi magát személyében, ugy ab- 
ból még nem lehet izgatási vádat ková- 
csolni és az ujságiró felmentését kérte. 
Zágoni István védője szintén elutasi- 
totta az ügyész vádjait és rámutatott 

arra, hogy a cikkirók a megértésért har- 
coltak, amiért nem büntetés, hanem di- 

cséret járna nekik. A biróság Szász Bé- 
lát nemzetiség elleni izgatás miatt 15.000 
lei pénzbüntetésre itélte, mig Zágoni Ist- 
ván dr. szerkesztőt büncselekmény hiá- 

nyában felmentette. Szász Béla ujságiró, 

a védője és az ügyész az itélet ellen fe- 
lebbezést jelentettek be. 

............. 

Burberrys Ltd London 

fiz cső... 
és a tartósan hüvös időjárás az oka, hogy májusban 

aránylag keveset adtunk el. Forgalmunkat azonban meg 

kell csinálni és hogy ezt elérhessük, leszállitjuk az ára- 

kat. Fáradjon el hozzánk és győződjék meg személyesen, 

hogy az árakat 200/0-al tényleg leszállitottuk. Most alkalma 

van valódi Burberrys-szövetet olcsón vásárolni. 

Bovis Goldbevg 
a világhirű angol posztógyár képviselője 

Timisoara I., Str. Avram lancu 2 

vágta kisgyermeke nyakát és utána 
ugrott egy bánsagi asszony 
csétlen kisleány pillanatok alatt kiszen- 
vedett. Megdöbbentő tette után az asz- 
szony kirohant az udvarra és hangos si- 
koltással a kutba ugrott. A zajra feléb- 
redt az asszony két hozzátartozója, akik 
fellármázták a szomszédságot és érte- 
sitették a csendőrséget, amelynek se- 
gitségével sikerült az asszonyt kihuzni 
a kutból. Az asszonyban még volt élet, 
mire előkeritették a községi orvost is, 
aki megállapitotta, hogy az asszony ál- 
lapota életveszélyes és elrendelte a te- 

mesvári kórházba való szállitását. Mar- 
tin óze tette az egész en nagy 

A bombákat nyilvánvalóan azzal a céllal 

helyezték el az országuton, hogy Rinte- 

len autóját felrobbantsák. 

Bécsben tegnap délelőtt egy ismeret- 
len férfi papirosba csomagolt bombát 
dobott Butterweiss ékszerészkeres- 
kedőnek a Meissingenerhauptsrassen le- 

vő üzletébe. 

z Eihalfeatni. 

mbamerényletek és tevolveves támadások napi- 
lenden vannak fusziriában, amelynek suuaz 

katlana a robbanásig tuliűtöti 

megdöbbenést váltott ki és azt hiszik, 
hogy a gyermekgyilkosságot pillanatnyi 

elmezavarában követte el. Martin Róza 

már évek óta sulyos betegségben szenve- 
dett és ez annyira elkeseritette, hogy az 
utobbi napokban már buskomor volt. A 

családjával ennek ellenére is a legjobb 

egyetértésben élt és senki sem gondol- 

hatta, hogy az asszony ilyen borzalmas 

gondolatokkal foglalkozik. Martin Róza 

állapota a kórházban sem javult, ahol 

rendőri őrizet alatt fekszik és igy egye- 

lőre még nem lehetett tettére vonatkozó- 

A bomba az üzlettulajdonost 

darabokra tépte 

és személyzete közül négyet sulyosan 

megsebesitett. Majdnem ugyanabban az 

időben közel a városházához, a Stadion- 

strasse egyik házának kapuja alatt két 
bomba robbant föl. Ezek szerencsére 
csak anyagi kárt okoztak. 

mne x 

A temesvári nagytanács kereskedő és iparostagijai 
a pénzügyi szabályrendeletnek a mai közgyüűlés 

napirendjéről való levételét követelik 
Temesvár város törvényhatósági 

bizottsága ma délután tartja rendes 
havi közgyülését, melynek napi- 

rendjén többek között a községi 
pénzügyi törvény alapján elkészitett 
városi szabályrendelet is szerepel. A 

szabályrendeletet tanulmányozás 
céljából csak 1 hét előtt adták ki a 

városi nagytanácsi tagoknak ugy, 
hogy nem állott elég idő rendelke- 

zésre a hatalmas kérdéskomplexum 
alapos áttanulmányozására. A vá- 
rosi nagytanács kereskedő- és ipa- 

rostagjai tegnap este értekezletet 
tartottak, amelyen felháborodással 
tárgyalták, hogy a szabályrendelet 

z. 
ujabb óriási terheket ró reájuk. Te- 
kintettel arra, hogy saját hibájukon 

kivül nem állott elég idő rendelke- 
zésükre a szabályrendelet beható 

megvitatására, a ma délutáni köz- 

gyülésen egyhangulag azt fogják 
kérni, hogy az ügyet vegyék le a 
napirendről és a legközelebbi rendes 
közgyülés tárgysorozatára tüzzék 
ki. Valószinünek kell tartani, hogy 
a nagytanács többi tagja azonositja 

magát a kereskedő- és iparostagok 
kérésével ugy, hogy a pénzügyi sza- 
bályrendelet lekerül a mai ülés napi- 
rendjéről. 

Tel. 601. 

Megérkezett az ország legjobb söre! 
Kérjen 

BRAGADIRU SÖRT 
Főlerakat: Timisoara II. , Str. Dacilor 56. Tel. 601. 

Hármas gyilkosság 
egy hukaresti korcsmában 
Bukarest Terestan nevü külvárosában 

tegnap véres gyilkosság történt. Cars- 

tea Mihály vendéglős korcsmájába be- 
tért Ci ce a Illés és Mihály nevütest- 

vére. A testvérpár és a többi korcsmai 

vendégek között szóváltás támadt, 
amelynek hevében előkerültek a bicskák 
és az ellenfelek csakhamar összecsaptak. 
A korcsmáros a Cicea-testvéreknek segi- 
tett és hárman vad szurkálásban meg- 
gyilkolták MaranCicaés Barbulea 
Miklós napszámosokat, mig Barbulea 
Mihály napszámost haldokolva vitték a 

kórházba. A rendőrség a verekedés után 
letartóztatta a gyilkosokat, akiket a fel- 
izgatott tömeg meg akart lincselnii 

Zavargások 
a bécsi és sráci egyetlemeken 
Az osztrák nemzeti szocialisták vasárnan 

délben Bécsben nagy tüntetésre készültek. 

A rendőrség azonban erélyes intézkedéseket 

tett a felvonulás megakadályozására. A 

nemzeti szocialisták mégsem mondtak le 

véglegesen a tüntetésről és azt adandó al 
kalommal megrendezik. 

Bécsben az egyetemen is sor került ujabb 

zavargásokra. A rendőrség kénytelen volt 

benyomulni az egyetem épületébe és csak 

erélyes fellépéssel tudta a verekedő nemzeti 

szocialista és keresztény szocialista diák 

kat elválasztani. 

A bécsi egyetemi zavargásokat azonba 

méreteiben felülmulják a gráci egyetemen 

történt kilengések. Itt a nemzeti szocialist 
diákok a Heimwehrhez szitó diákok 
csaptak össze. Feitz rendőrfőnök nagy 

aparátussal vonult fel a diákok ellen és ki- 

jelentette, hogy a vadnyugati zavargókkal 

szemben minden erélyével megvédi a ren- 

det. Nagyobb készültséget vonultatott fel 

és gummibotokkal kellett a rendőröknek 

verekedő diákok között rendet teremteni. 

Délután az utcákon a diákok nagyobb 

portokba verődtek össze. Feitz rend 

tány katonaság kivonulását kérte. . 

nák azt a parancsot kapták, ho 

esetén ne riadjanak vissza a sortüztől sen 

Innsbruckban tegnap hajnalban a ren 

őrség megszállotta a nemzeti szocialistá 

Barna házát. Reggelre letartóztatták 

nemzeti szocialisták vezetőit, köztük 

fer városi tanácsnokot, aki mostaná 

tért vissza Németországból. 

Ausztriában a hangulat ige! izgatott 

nem lehet le a legk elebbi



Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
sELVÁROS. SZENTGYURGYTÉR 

é. SszáM 

Előflzetési árak: 
Románlában: Havonta 70, negyedévre 
200, felévre 380, egész évre 750- lei 
Nyugdijasok havonta 60, negyed- 
évre 160, félévre 300, egész évre 600 

leit fizetnek. 

Magyarországon: Havonta 4, negyed: 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő. 
Magyarországi nyugdjasok havonta 3, 
negyedévre 8, félévre 15, egész évre 

20 pengőt fizetnek 

Telefon 
a-52, este 10 óra htan 14-6 

vagy? 2- 

A szerkesztésért és kiadásért a 
tőszerkesztő felel 

A „Temesvarer Zeitung" nyomda 
nyomása 

A magyar rodalonmak gyásza van. Pa- 

kots József ismert iró és hirlapiró, aki 

novelláival, verseivel, regényeivel és szin- 

darabjaival is ismertté tette a nevét, tegnap 

este váratlanul meghalt. Pakots József 

187(-ben született az erdélyi Alvincen. 

Középiskoláinak elvégzése után Budapesten 

jogot tanult, de már jogász korában is 

szerkesztője volt az Egyetemi Lapoknak. 

Később teljesen hátat forditott a jogi tudo- 

mánynak és csak az irodalomnak szentelte 

magát. Munkatársa lett Jókai Mór napi- 

lapjának a Nemzetnek. Irodalmi sikereinek 

elismeréséül a Petőfi Társaság már 1909- 

ben tagjai közé választotta. Később tagja 

lett a Kisfaludy Társaságnak is. 

Pakots József már másfél évtized előtt 

nagy politikai tevékenységet is fejtett ki és 

ennek révén demokrata programmal beju- 

Jön? ; 
Sehnitzler: 

zerelmeskedés 
a Forumban 

tott a képviselőházba. Mint képviselő első- 

sorban a kulturális kérdéseket viselte szi- 

vén. Nem maradt hütlen az irodalomhoz 

sem és az ő érdeme az, hogy igyekezett az 

irók anyagi helyzetén is javitani. Pakots 

szervezte meg az irók gazdasági szerveze- 

tét. Legutóbbi parlamenti felszólalása a 

németországi kulturüldözéssel és a könyv- 
égetéssel kapcsolatosan történt. Tegnap 

élután is résztvett a képviselőház ülésén, 

Imajd hazament. Otthon nemsokára rosszul 

dett és percek alatt meghalt. Agyszélhüdés 

ölte meg. Temetése iránt még nem történt 
intézkedés. 

BUJOR MUNKAÁSVEZER KEGYELMET 

KAPOTT. Tiz évnél hosszabb időt töltött a 
doftanai börtönben B u jor György, romá- 

niai munkásvezér. Számos esetben tettek 

már lépéseket kiszabaditása érdekében, 

azonban eredménytelenül. A hivatalos lap 

tegnapi száma királyi rendeletet közöl, 
amely szerint Károly király trónralépé- 
sének harmadik évfordulója alkalmából Bu- 
jort kegyelemben részesiti. Bujor György 
tegnap már el is hagyta a doftanai foghá- 
zat. 

zl 

A magyarság is résztvett a zsombolyai 
német középiskola jubileumi 

ünnepségém 
Fennállásának hatvanadik évforduló- 

ját ünnepelte meg a zsombolyai német 
középiskola. Ebből az alkalomból az is- 

kola udvarán ünnepély volt, amelyen 
nagyszámu előkelő közönség jelent meg. 
A hatóságok képviseletében ott voltak 

Ciugudeanu főszolgabiró és Pop 
Valér dr. főjegyző. Képviseltették magu- 

kat az összes zsombolyai és környékbeli 
tantestületek. A növendékek Linster 
József zenetanár vezényletével előadták 

a himnuszt, majd Konrad Miklós dr. 
hitközségi elnök elmondotta az ünnepi 
beszédet. Beszédeket mondottak még 
Henz Mátyás igazgató, S chiff pPéter 

dr. temesvári tanár, K ráu ter Ferenc 

dr. képviselő, valamint a volt tanitvá- 

nyok nevében Dogendorf Ferenc. 
Délben a Dacia-étteremben kétszázötven 
teritékes bankett volt, amelyen Neff 

Ferenc apátplébános mondotta az első 
felköszöntőt a királyra. S p a k Ernő ta- 
nár Vaida miniszterelnököt, Gusti 

közoktatásügyi minisztert és Pacha 
Agost püspököt éltette. A különböző üd- 
vözlések során Bizek Dezső dr. a 
Zsombolyai Magyar Kulturegyesület ne- 
vében beszélt. Délután az iskola növen- 
dékei a Csekonics-parkban tornagyakor- 

latokat mutattak be. 
uz 

NRománia vivói belekerültek az epé csapalverseny 
középdöntőjébe, amelyei ma hony 

Az európai vivóbajnoksagok kereté- 
ben tegnap kezdték meg az epé-csapat- 
versenyt. A selejtező versenyen nagy za- 

vart okozott az a tény, hogy a zsüri cseh 

és román tagjai nem érkeztek meg és 

igy a rendezőség kénytelen volt az uj- 
rendszerü automata versenybirót igény- 

bevenni, aki a feltaláló szerint tökélete- 

sebben végzi munkáját mint az ember. 

Csakhogy a géppel egy kis baj volt, 

mert senki sem értett az automata ke- 
zeléséhez és amikor végre sikerült vala- 
hogyan a szerkezetét bekapcsolni, akkor 

kiderült, hogy ez a villanykészülék sem 
megbizható. Ilyen előzmények után in- 

lifanak le 
dultak a versenyek, amelyeket három 

csoportban bonyolitottak le. Az első cso- 
port eredményei a következők: Svéd- 

Román 22:10, csen -lengyel 22:10, ro- 

mán-lengyel 19:13, svéd-cseh 19:13, 

svéd-lengyel 26:6 és román-cseh 
20:12. A második csoportban Anglia- 

svájc 21:11 és francia-svájc 20:12. A 

harmadik csoport csapatai között: olasz 

-osztrák 28:4 és magyar-osztrák 
20:12. A mai középdöntőbe az első cso- 
portból Svédország és Románia, a máso- 

dik csoportból Anglia és Franciaország, 
mig a harmadik csoportból Olasz- és Ma- 
gyarország csapatai kerültek. 

KöÖVER GUSZTAV A NEPSZÖVETSÉG 

ELŐőTT SZEMÉELYESEN VEDI IGAZÁT. 

Ismeretes, hogy Kövér Gusztáv dr. a Ma- 

gyar Párt nagyváradi tagozatának alel- 

nöke, állampolgársági panasza ügyében a 

Népszövetséghez fordult. Kövér Gusztáv 

dr., aki a román határon történt áttétele 

óta Budapesten tartózkodik, most a Nép- 

szövetséghez azzal a kéréssel fordul, hogy 

a Népszövetség adjon ki részére utazási 

igazolványt, mert Genfbe akar utazni, 

hogy ott személyesen képviselje az ügyét. 

Ez az első eset, hogy egy magyar panaszos 

személyesen kivánja a maga ügyét a Nép- 

szövelésnél képviselni. 

Jön! 
Sehnitzler: 

irerel neskedés, 
a Forumbamn 

- Iskolai kézimunkakiállitás. 

marty-utcai elemi leányiskolában tegnap 

nyilt meg Ilitescu Danila tanfelügyelő 
és számos érdeklődő jelenlétében az iskola 

növendékeinek kézimunkakiállitása. A ki- 

állitás, amely reggel nyolc órától este 

nyolc óráig dijmentesen tekinthető meg, 

junius 25-ig marad nyitva, amikor az év- 

záró ünnepély keretében bezárul. 

- Ingyenes gyorsirási tanfolyam. Well- 

mann Rezső nyugalmazott tanár holnap, 

szerdán este hat órakor az erzsébetvárosi 

Telekház-téri elemi iskolában nyitja meg 

gyorsirási tanfolyamát. Az ingyenes tanfo- 

lyamon heti öt órábai esténkint hat és 

hét óra között, a minden nyelvre alkalmaz- 

hatófegyesített gyorsirás a tantárgy. A 
tanfolyam beiratási dija száz lei. 

- Urnapi körmenet. Tekintettel ar- 

ra, hogy junius 15-én, Urnapján, nin- 
csen kötelező munkaszünet, a püspöki 

székesegyház vasárnap tartotta meg a 
körmenetet. Délelőtt kilene órakor 
Pacha Agost megyés püspök Kay- 
ser Lajos prelátus, Ferch Mátyás 

apátkanonok, Wegling János kano- 
nok, Rech K. Géza apátplébános és 

Waltner József dr. püspöki iroda- 

igazgató segédletével főpapi nagymisét 
celebrált. Mise után a püspök a Dóm-tér 

négy oldalán felállitott sátrakhoz kör- 
menetet vezetett, amelyen az összes ka- 

tolikus iskolák, hitbuzgalmi egyesületek, 
zászlóik alatt a dalegyesületek, a hitköz- 

ségi tanácsok tagjai és a nagyközönség 
vettek részt. A körmenet befejezésével a 
székesegyházban Te Deum volt, melyet 
egész napon át tartott szentségkitétel 

követett. 

Jön! 
Schnitzler: 

szerelmestetés 
a Forumban 

- Politikai merénylet Szófiában. Szó- 

fiában tegnap az utcán egy férfi agyon- 

lőtte Gaefov bankigazgatót. A me- 

rénylő futásnak eredt és bombát dobott 
az őt üldöző rendőrre. Mikor nagy nehe- 

zen mégis elfogták, azt vallotta, hogy a 
merényletet olttaeai gkokból! követte el 

junius 25-en a Pacsirtamezőben. Rende i 

a Magyar Leánye gy ylet Szórakozaásol 

1933, JUNT 

IDőŐJARAS. A meteorollógiai in 

lenti: Némi hőemelkedéssei helyer 

vatarok és esők még mindig vár 

mesvárott tegnap délelőtt napsüt 

volt, de délután beborult és meg 

eső. Délben a hőmérő huszonegy 

get mutatott. A bukáresti meteorológi 
tézet vezetője szerint az esős didő 

lius elején szünik meg. 

- Mária királyné hazaérkezett 

ri a özvegy királyné, aki hosszabb 
külföldön tartózkodott, tegnap 
érkezett Bukarestbe. A cotrocenii 
udvaron a kormány élén Vaidta 
terelnök fogadta a királynét. 

- Beiratások a római katolikus n 
fiugimnáziumban (Piarista-épület 

szint) junius hó 19 24-ig délelőtti9 

tartatnak. Az első osztáyba iratko. 

vendékek: a keresztlevél, születési 

könyvi kivonat, iskolai bizonyitvány, 

polgársági másolat és oltási bizonyi 

alapján vétetnek fel. Felvételi vizs 

Beiratkozhatnak bármilyen vallásu 

gyar anyanyelvü tanulók. Beira 

150 lei. Tandij: 200 lei. Szegény 

előmenetelü növendékek tandijkedvez 

ben részesülnek. 

- Magyar karnagyképzőtanfolyai 

lozsvárott. A Romániába szakadt m 

ság legnagyobb kulturközülete, a 
niai Magyar Dalosszövetség a nyár( 

rendezi meg ismét továbbképző tan 

mát karnagyok és kántorok számár: 

lozsvárott. Ez a nemzeti müvelődésün 

lődésére kétségtelenül óriási hatást 

korló vállalkozás mind szélesebb 

nyer nagy népszerüséget. A legutóbbi 

folyamnak is közel 100 hallgatója 

zöttük 8 nő is. A tanfolyamra még j 

kezhetnek a résztvenni szándékozók, 

az e hó 26-án nyilik meg. A tanfolya 

zetője Tárcza Bertalan zenetanár, 

gos főtitkár. (Cluj, Ref. kollégium.) 

a hallgatók számára a vezetőség az in! 

ben biztosit igen olcsó étkezéssel e 
Az előadó tanárok tekintélyes rész 

Bánság adja. Nemes Elemér ref. es] 

az Országos Dalosszövetség alelnöke 

mert nevü zeneszerző formatant, zenet 

tikát, zenetörténetet és hangszerel 

ad elő. A most sajnálatosan betege 

Gokler Antal országos főkarnagy e 

tanszékét Szegő Ferenc, a Tem 

Magyar Dalárda karnagya és Wi 

József dr. kamarai képviselő, müvés 

nagy tölti be, kik a karvezetés elmél 

gyakorlati ismertését végzik. A többi 

adók is országunk legkiválóbb zenetu 

és müvészei közül kerülnek ki. A tanfo 

hallgatói a 4 heti kurzus végeztével 
gatási bizonyitványt kapnak, a kép 

vizsgára jelentkezők pedig oklevelet is 

* Egy hatalmas mü befejezése. A 

dijas Galsworthy müveinek propag 

kiadása teljes. Megjelent a hetedik m 

Forsyte börzén. A sorozat kötetje : 

450 oldal, fehér papir 75 lei Lepagená 

hét kötet: A vagyon ura. Biró előtt. 

ház kiadó. A fehér majom. Az ezüst k 

Hattyudal. A Forsyte börzén. Együt 

lei, postán utánvéttel franco. De n 

egyes mü önálló befejezett regény. 

tenként, vagy havonként is megszer 

a világirodalom leghatalmasabb 

Kérjen prospektust Le e agetó 
lozsvár. 

Jön: 
Sehnitzler: 

szerelmesketé 
a Forumba 
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gyzések Resicán. Klein Ber- 

i kereskedő leányát, Magdol- 

pp László resicai kereskedő 

e. A jegyespárt az ismerősök és 

kivánságokkal halmozták el. 

ést ültek a Vanyek-családnál is. 

tmann Géza resicai szerelő elje- 

Vanyek Vencel resicai munkás és 

a-müvek zenekara karnagyának 

át, Vanyek Annát. Az ifju je- 
árt számosan üdvözölték. 

enyasszonyi kelengyét legjobb 

gben eredeti engrosárakon vásá- 

tDornhelm Jenő divatáruhá- 

I. Börze-utca 2. 

magyar naácivezérnek a minisz- 

kkel egyező és ellentétes vélemé- 

A magyar parlamentben tegnap 

atták a felhatalmazási törvényja- 

tárgyalását. Téglássy Béla 

gespárti képviselő kijelentette, 

királykérdést nem tartja idősze- 

. Mesk ó Zoltán nemzeti szocia- 

gazdasági kérdésekről beszélt, majd 

nti, hogy a királykérdésben ugyan- 

véleménye mint Gömbös minisz- 

nöknek, a zsidókérdésben azonban 

ért vele egyet. 

em teszik egészen tönkre a fake- 

elmet. A minisztertanáes - mint 

tes - legutóbb ugy határozott, 

közhivatalok, a megyei és városi 

ok évi tüzelőfaszükségleteiket az 

erdőpénztárnál kötelesek besze- 

Ez az intézkedés az amugyis sok 
ézséggel küzködő faipart érzékenyen 

tette, mire ezt az intézkedést most 
módositották, hogy a hivatalok tü- 

ségletük egyharmadát kötelesek 

pán az állami erdőpénztárnál besze- 

mig a többi mennyiségre nyilvános 

jtést irhatnak ki. 

Vasgárdisták verekedése. Zelea 

reanuvasgárdista képviselő több 

sági és erdélyi városban való siker- 

próbálkozása után vasárnap Belé- 

sen jelent meg vezérkarával. A vas- 

listák népgyülést rendeztek, majd 

a tüntető felvonulást akartak tarta- 

csendőrség azonban a felvonulást 

engedélyezte, mire az utcán nagy 

arodás támadt, amelynek során a 

rda hivei és ellenfelei között vere- 

eodreanut is inzultálták tettleg. A 

det végre a csendőrségnek sikerült 

eállitani. Több letartóztatás tör- 

zeca 

tolérhetetlen olcsó árak külföldi 

beliöldi perzsákban, alegszebb 
lműta rgyakba eenyekben. 

butorokban 

FISCHHOFF Belvaros. Korvin 
Mátyás-utca 6. 

is er-ház. Tel: 18-00 

A városi zeneiskola évzáró növendék- 

ersenye zsufolt ház jelenlétében zaj- 

a Tiszti Kaszinó nagytermében. Pa- 

ás Hona Mendelssohn zongorahang- 

nyét játszotta zenekari kisérettel, 

szerü előadásával és tudásával taná- 

Mi h a i professzornak i is dicsőséget 

sre került a sor. A verekedés köz- 

A franciáknak már az 

A leszerelési konferencia egyetlen még 

ülésező bizottsága, amelynek hatásköre 

az egyes államok hadseregeinek létszám 

megállapitására vonatkozik, tegnap dél- 

után foglalkozott Németország kormá- 

nyának azon intézkedésével, amellyel el- 

rendeli az ifjuság munkakényszerét. 

Emlékezetes, Kogy a Hitler-kormány né- 
hány hét előtt rendelet-törvényt adott ki 
arról, hogy 1934 január elsejétől kezdve 
a tizenkilenc éves ifjakat évente álla: i 

munkaosztagokba osztja be, amelyekben 
az ifjaknak egy éven keresztül szolgála 

tot kell teljesiteni. A leszerelés bizottsá- 

fegyelmet tartanak az ifjuság között 

foglalt állást ebben a kérdésben és igy a 

- i iárom égy el 
Szenzációs CoOowBOoY-iilm 

is fáj, ha a németek 

gában a francia delegáció azt inditvá 

nyozta, hogy a németeknek ezt a rendel- 

kezését a leszerelési konferencia ne en- 

gedélyezze, mivel a munkásosztagok ter- 

mészetüknél fogva szigoru fegyelmet ki- 

vánnak meg tagjaiktól, azonkivül pedig 

a tagokkal rendszeres gyakorlatokat is 

végeztetnek. Az angol delegáció nem 

bizottság annak ellenére, hogy a német 

delegátus tiltakozását jelentette be, a 

francia javaslatot mégis elfogadta és be- 

tiltotta a németországi ifjusági munka- 

kényszert. 

A londoni világgazdasági konferencia 

tagjainak társadalmi élete tegnap este 

kezdődött meg azzal, hogy az angol kor- 

mány nagy vacsorát adott a delegátusok 

tiszteletére. Az asztalfőn Macdonald 

miniszterelnök, mint a világgazdasági 

konferencia elnöke, ült. Ugyanakkor 

Macdonald leánya, Macdonald Isa- 

bel a miniszterelnökségi palotában va- 

csorát rendezett a világgazdasági konfe- 

rencia hölgytagjai tiszteletére. 

A világgazdasági konferenciának volt 

A világgazdasági konferencia négytábu hattgatót 

ták az angot 

nétdájukat gazdáik is követték 
kizály beszédét és 

egy tragikomikus incidense is. Az egyik 

teremben ozfordi diákok, akik több ku- 

tyát hoztak magukkal, megafonon át 
hallgatták a király megnyitó beszédét. 

Mikor a király a beszédet befejezte, a 

hirtelen támadt csendben a kutyák 

ugatni kezdtek. A diákok közül többen 

erre a kutyákkal együtt ugattak, a te- 

remben tartózkodó többi közönség pedig 

jóizüen kacagott. Kivül azonban azt hit- 

ték, hogy kommunista tüntetésről van 

szó, de hamarosan kiderült a tévedés. 

- Miből? A bankárszövetség küldött- 

sége tegnap megjelent A n ghelescu 

bankkormányzónál és hivatkozással a 
sulyos pénzügyi viszonyokra, arra kérte 

a bankkormányzót, hogy támogassa a 

pénzintézeteket. Anghelescu válaszában 
kifejtette, hogy a Nemzeti Bank eddig 

sem zárkózott el a bankok támogatásá- 

tól és ezt a jövőben is megteszi, azonban 

éppen a sulyos pénzügyi helyzetre való 

tekintettel, figyelmébe ajánlotta a pénz- 

intézeteknek, hogy a maguk részéről is 

hozzák meg a legnagyobb áldozatokat. 

- Temesvár városa földet kér az állam- 

től. Temesvár városa mozgalmat inditott, 

hogy a városi stranddal szemben elterülő 

és a Bocu-telepig elhuzódó huszonkét hold 

területet az államtól megkaphassa. Gá bor 

Liviusz dr. főpolgármester ebben az ügy- 

ben tárgyalásokat folytatott Baran Ko- 

riolán dr. vármegyei prefektussal és Bog- 

dan agrártanácsossal, akiknek kifejtette, 

hogy a városnak erre a területre külön- 

böző intézmények elhelyezésére szüksége 

van. Mindketten kilátásba helyezték, hogy 

a városnak ebben az ügyben Sagovici 

sSámuel dr. városi főjegyző által készitendő 

memorandumát pártfogólag terjesztik a 

földmivelésügyi miniszter elé. 

- Halálos esés a fáról. DatcuPi- 

roska 37 éves szentandrás napszámosnő 

tegnap leesett egy fáról. A zuhanás kö- 

vetkeztében hátgerincét törte. Beszálli- 
mosókonyhájá ában felakasztotta magát. 

tották a temesvári közkőrházba, ahol rö- 

- rTüzbiztonsági vizsgálat. A város 

vezetősége elrendelte az összes városré- 

szekben a tüzbiztonsági bejárást. Ezt az 

illető városrészek tüzoltó parancsnokai 

végzik, akik bejárják az összes gyára- 

kat, ipartelepeket, mühelyeket és ma- 

gánházakat és mindenütt megvizsgálják, 

hogy az előirt tüzbiztonsági óvintézkedé- 

seket betartják-e. A tüzbiztonsági bejá- 

rás teljesen dijmentes. 

sSsulyos baleset történt a Hu- 

nyadi-uton tegnap délelőtt. Mihalik 

András negyvenkilenc éves munkás, aki 

a Bessenyey-telepen lakik, az uttesten 

akart áthaladni és közben nem vette ész- 

re az ötös vonalon közeledő villamost, 

amely nagy sebességgel feléje tartott. A 

villamoskocsi vezetője a lassan bandu- 

koló férfi láttára lefékezett, de a szeren- 

csétlenséget már nem tudta elkerülni. A 

villamoskocsi felboritotta a munkást, aki 

szerencsére a sinek mellé esett és igy 

megmenekült a biztos haláltól. Mihalik 

András a homlokán sulyosabb termé- 

szetü zuzódást szenvedett, mig a testét 

jelentéktelen horzsolások boritották. A 

mentők beszállitották a kórházba. 

- Koldus öngyilkossága. Lukács 

János 79 éves koldus tegnap éjjel az er- 

zsébetvárosi Tirol-utca 20. számu ház 

rettét reggel a házmesterné fedezte fel. 

A holttestet a józsefvárosi te 

PREMIER: 

len) 
MUSSOLINI KAPJA A NOBEL-BÉKE- 

DIJAT. Beavatott hirek szerint az ezévi 

Nobel-békedijat Mussolini olasz mi- 

niszterelnöknek fogják kiadni. 

- Gyógyszertárak a drogériák ellen. 
A gyógyszerészek testülete Bukarestben 
gyülést tartott, amelyen tiltakozott az 
ellen, hogy a közegészségügyi törvény 
megengedi a drogériáknak a kábitósze- 
rek árusitását. A gyógyszerészek sze- 
rint ez a rendelkezés lehetővé teszi a ká- 
bitószerek elterjedését, ami sem köz- 
egészségügyi, sem pedig ekol 

szempontból nem kivánatos. 

- A magyar jövendő érdekében. Ol- 

vasóink megértéssel fogadták azt a moz- 

galmunkat, amelyet egy magyar fiu ér- 

dekében inditottunk, hogy előteremtsük 
számára a tandijat és a vizsgadijat. 

Ujabban erre a célra a következő ado- 

mányok érkeztek: „Bárha sikerülne" jel- 
igével ezer lei, G. E. száz lei és T. Gy. 

száz lei. 
Farchy Leó dr. bőrgyógyász urologus, 

kozmetikus, a nemi betegségek szakorvosa 

Bécsből hazaérkezett és ujra rendel. Belvá- 

ros, Szt. György-tér, Bánáti ház. 

- Két község véres harca a legelőért. 

A regáti Barsesti és Salatruc községek 

lakosai között véres csata folyt le a vitás 

községi legelőért. Barsesti község lakói 

ugyanis jogot formáltak az egyik hegyi 

legelőre, amely már évtizedek óta Sa- 
latruc község tulajdonában volt. A vitás 
ügy eldöntésére a főszolgabiró és a me- 
gyei agronom megjelentek a legelőn, 
ahol addigra négyszáz ember gyült egy- 
be a két községből. A két ellenséges tá- 
bor csakhamar véres verekedésbe kez- 
dett és ezt a csendőrség sem tudta meg- 
akadályozni. A harc közel egy óráig tar- 
tott és amikor a megerősitett csendőr- 
ség végre rendet teremtett, a csatatéren 
három halott és negyven sulyos sebesült 
maradt. A véres csata ügyében a ható- 

ságok meginditották a nyomozást. 

- A bécsi zongoraverseny román győz- 

tese. Bécsben tegnap fejezték be a nem- 

zetközi zongoraversenyt. Az első dijat 

3000 schillinget Koh n lengyel, a második 

dijat, Lipatiel román és Micuta 

orosz kapták, akiknek fejenkint 2000 schil- 

ling jutott, azonkivül egy francia és egy 

aélei versenyző ezer-ezer schillinget kap- 

tal 

- Halálosvégü kirándulás. Can t a- 

cuzino Konstantin ploestii fatalem- 

ber vasárnap motorkerékpárján kirán - 

dulásra vitte Barbatescu Anna és 

UcunescukLizika tizennyolc é éves eá- 

nyokat. Amikor visszafelé jöttek, a 

árokba fordult és darabokra t 

leány szörnyethalt. A fi ttalembert 

egy arra haladó aut ha Idokló állap t 

via szenvedés után elhunyt tasházába szállították 

r? ' inden szinben és tivitelben páratanul olcsón 

vatáruházban 

ető halot: 

Weis. Kitünő 
g r a Magyar Leán 



- Uij lugosi pénzügyigazgató. A lu- 
osi pénzügyigazgatóság élére a pénz- 
gyminiszter adminisztrátori rangban 

M argan Traján drt nevezte ki. Az uj 

énzügyigazgató csak 31 éves és temes- 

megyei illetőségü. Tanulmányait Temes- 

árott, majd Kolozsvárott és Genfben 
végezte. Az elmult három és fél év alatt 
a miniszterelnökség kisebbségi államtit- 
kárságánál müködött osztályfőnöki 

rangban. 

- A rónáci katolikus magyarok áldo- 
zatkészsége. Szép ünnepély folyt le va- 
sárnap a rónáci katolikus templomban, 

ahol a magyar rózsafüzér egyesület ál- 

tal adományozott oltárképet szentelték 

fel nagy fénnyel. A rónáci magyar ró- 

zsafüzér egyesület ezzel az adományo- 

zással szinte erején felül áldozott, mert 
az oltárkép és a felszereléssel járó mun- 

kálatok dija meghaladta a tizenhárom 
ezer leit és ezt a tekintélyes összeget kis 

adományokból gyüjtötték össze. A ró- 
náci katolikus magyarok ezzel az ado- 

mánnyal dicséretes hitbuzgóságról tet- 

tek tanubizonyságot. 

- Gyenge gyomruak erősitő itala: Ovo- 

maltine. 

Nem tetszik a régi 
fényképezőgépe? 
Cserélje be egy jobb gépre. 

Alkalmi vétel osztályunkon. 

Biztosantalálizlésénekmeg- 
felelő gépet. 

: KECSKEMETI, Börze-utca 

Resica jótékony szive. A felebaráti 

szeretet szép példáját nyujtja a resicai 
katolikus Szent Erzsébet egyesület, 
amely az elmult év novemberétől kezdve 

minden másodnap 200-250 szegény 

gyermeket lát el meleg étellel.A munkás- 
város tehetősebb hölgyei maguk főznek, 

hogy a szegény gyermekek hetenkint 
legalább háromszor meleg ételhez jussa- 

nak. Ezeket a gyermekeket a tél folya- 

mán meleg ruhákkal is ellátták és az el- 

ső szent áldozás alkalmával még külön is 
megajándékozták őket. A nemes akció- 
ért elsősorban is Lischerong Má- 

tyás főesperesplébánost illeti elismerés. 
Ugyancsak a főesperes odaadó munká- 

jának köszönhető az is, hogy a katolikus 
magyar ifjakat a resicai egyesületbe is 
beszervezték és részükre külön magyar 
tagozatot állitottak fel. 
- Fuzionált a belvárosi és gyárvárosi 

zsidó hitközség, A belvárosi zsidó hit- 
község vasárnap délelőtt közgyülést tar- 
tott Nyiri Jenő vezérigazgató elnök- 
lete alatt. A közgyülés megszavazta a 
belvárosi és gyárvárosi neolog zsidó hit- 
község unióját. Az uj hitközségnek egy 
elnöke és három alelnöke lesz, akiknek 

egyike gyárvárosi. A hitközségek vezető 

főrabbija Drechsler Miksa dr. lesz. 
Majd a Németországból menekült zsidók 

számára szavazott meg a hitközség na- 
gyobb pénzösszeget. 

* Fáj a gyomra? Nincsen jó étvágya? 
Bélmüködése rendetlen? Székrekedésben 

szenved? Nyugtalanul alszik? Ideges és fáj 
a feje? Egyedül jól ható szer a dr. Földes- 

féle Angol gyomorbalzsam. Egy üveg ára 

90 lei. Kizárólagosan szállitja dr. Földes 
Béla gyógyszertára, Arad, Str. Eminescu 

21. Postán utánvéttel Plezrendelhető ezy 

Veszek minden fajtáju 
szönyegeket, műtárgyakat, ezüs 
ttöket, antik butorokat stb. 

Belváros, Korvin FiscHHorr elvaras Ker 

relme. Bozsinár Aurél volt lugosi 

keztében elhunyt. A lány halálos ágyán 

segitetie győzelemre a 
A román együttes kiállta az erőpróbát, 
még pedig olyan sikerrel, hogy arra 
hosszu időkig büszke lehet a román fut- 
ballsport. 5:0 (5:0) főlényes győzelmet 
ért el a kiváló jugoszláv válogatott el- 

len, mely csak a második félidőben, ami- 
kor a román válogatott már behozha- 

tatlan előnnyel birt, talált magára. 
A román válogatott együttesből ki- 

tünt Kotormányi, aki ugy a véde- 

A Kinizsi-R 

A resicai csapat első temesvári játé- 
ka elé az utóbbi hetek eredményei után 

kiváncsian tekintettünk. Szépszámu kö- 

zönség kereste fel a Banatul-pályát, ahol 
a resicai RMTE és temesvári kerület 
bajnokcsapata, a Kinizsi, ütköztek meg 

másodizben. 

A mérkőzés nem volt nivós, de még 

csak érdekes sem. A Kinizsi az első fél- 
időben még elfogadható jatékot muta- 
tott, de már a második félidőben, való- 

szinüleg a nagy meleg miatt, visszaesett. 

A mérkőzés e részében sikerült a resicai 
csapatnak felnyomulni és egyetlen gól- 

ját elérni. Az RMTE nem váltotta be a 
hozzá füzött reményeket és a mérkőzés 

folyamán igazi küzdelem nem alakult ki. 

TMTE-LMTE 2:0 (2:0) 
A temesvári munkáscsapat az FC 

Wien elleni sikeres szereplése után Lu- 
gosra rándult át, ahol az LMTE-vel 

mérkőzött meg. A mérkőzés a TMTE 
2:0 (2:0)-ás megérdemelt győzelmét 

hozta. 

Hertha-ZsSE 5:3 (4:1) 
Zsombolyán lezajlott a régóta várt 

derbimérkőzés, mely a Hertha győzelmét 
eredményezte. Már az első félidőben 
nagy gólelőnyre tett szert a Hertha ugy, 

hogy a második félidőben magára találó 
ZsSE már nem tudta behozni a nagy 

gelelőnyt és az eredmén; n csak szépi- 

teni tud 
Ligabajnoki mérkőzések 

A lugosi Vulturi ligaelődöntő mér- 
kőzést vivott a turnszeverini Severinean 
egyesülettel, melyet csak minimális gól- 

különbséggel tudott legyőzni. Az ered- 
mény 3:2 (3:2) volt a Vulturi javára. A 
Vulturi e győzelmével kvalifikálta ma- 
gát a középdöntőbe, ahol a Kinizsivel 

kell megmérkőznie. Az aradi baj- 

nokcsapat AAC ugyancsak alapo- 

Sfeinbach helyett Kotormányi és Valcov helyett Kováes 

MTE mérkőözés nivó tekintetében alul- 
maradt a várakozásoknak és a lila-fehérek 

minimális sólkülön 

román válogatott együttest 
lemben, mint a támadásban kiválót 

nyujtott. A csapat többi tagjai is a leg- 

jobbat nyujtották ugy, hogy a bukaresti 
közönség melegen ünnepelte a reprezen- 

tánsokat. Románia igy megnyerte az 
idei balkán kupaküzdelmeket, második 

helyen Jugoszlávia végzett, harmadik 

Bulgária és ütoleó helyre Görögország 

került. 

bséggel győztek 
Az első félidőben nagy elánnal játszó 

Kinizsi két gólelőnyre tesz szert és fél- 
időig uralja a mezőnyt. Ekkor a resicai 

csapat rapszodikus játékot mutatott, a 

védelem nem állott feladata magaslatán, 

a halfsor nem tudta feltartóztatni a Ki- 

nizsi támadásokat és a csatársor meg 
képtelen volt egy egészséges akciót ke- 
resztülvinni. 

A második félidőben a Kinizsi vissza- 
esik, a resicai csapat ezt a periódust 

ügyesen kihasználja és becsületgólt ér 
el. További eredményt egyik csapat sem 

ér el, dacára annak, hogy a Kinizsi az 
utolsó percben egymásután három kor- 
nert is rug. Eredmény 2:1 (2:0). 

san megküzdött a győzelemért és 3:2 
(2:1) arányban győzött a petrozsényi 

Jiul AC ellen. 

A Ferencváros is, 

a Floridsdorf is győzött 
A Ferencváros Kolozsvárott 

vendégszerepelt, ahol a Romániával 

mérkőzött meg, melyet 4:0 (1:0) arány- 
ban fölényesen legyőzött. A Florids- 

dorf Resicán és Aradon mutatta be 

ujra képességeit. Aradon a Glória -Ri- 

pensia kombinált csapatot 5:0 (3:0), 

Resicán az UDR együttest 4:1 (3:1) 
arányban győzte le. 

A TAC ujabb győzelme 
A TAC turázó csapata még nem fe- 

jezte be mérkőzéseit és Szmirnában az 
Altonardo-Alta csapatával játszott és 
tiz emberrel is 4:1 (1:1) arányban nyer- 
te meg mérkőzését. A gólokat Klimek 
(3) és Ra a b rugták. 
Temesvári másodosztályu eredmények 
TAC II.-Freidorf 3:1 (3:0), Törek- 

vés-Vulturi 2:2 (1:1), Fratelia -Unio 
3:2 (2:1). 

- Mostohaapa és mostohaleány sze- 

rendőrtisztviselő tizenöt éves feltünően 
szép mostohaleánya tiltott mütét követ- 

zre nnems szo zza mrasotamzanra 

bevallotta, hogy mostohaapja két év óta 
szerelmi viszonyt folytatott vele és en- 
nek a viszonynak nyomait akarta eltün- 
tetni. Bozsinárt az ügyészség letartóz- 
tatta. 

SZ 
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Fióküzlet Józsefváros, Kossuth Lajos-utca 
- (Bejárat Bem-utca) ischer-ház Tel.: 1809 

I soűronykeritések 
pótolhatlanok Ha ilyet készit, so, 

kártól és bosszankodástól ztteebi 
Nem kiván festést, mert horganyzott. 
Nem rothad, Eze nge oszlopok z- 
nálhatók, szakértelem elkül szerel 
hető és rendkivül olcsó. egyzék 

és mintákkal szolgál 

Bozsák M. és Ha 1.-T. 
dronykertéveváta rordesvár I 

:- Nagy készlet, olcsó árak. Telefon 3-88 

szönetet szavazott meg az örökifju Sc 

azmadmtasezmoi 

Szerkesztől üzenetek 

- Tehetségverseny diákok részér 
mesvári kereskedelmi és ipark: 

zetében levő kereskedelmi iskolák 

kei számára tehetségversenyt 

verseny irásbeli részét junius 13-á 

litják le, mig szóbeli része, amely 

nos, junius 14-én délelőtt 10 órak 

dődik a kamara üléstermében. Ér 
ket szivesen látnak. 

- Tizéves találkozó. A józsefvár 

da felsőleányiskolája negyedik oszt: 

1923-ban végzett növendékei 193: 

29-én tiz éves találkozóra jönnek 

Eisler Jakabné született Sántha 
községi jegyző neje Neudorf - Lippa 
lett - kéri volt iskolatársnőit, hog 
ket vele közöljék. 

- Lezuhant repülőgép. Tegr 

csikágói világkiállitáson borzalm 
pülőgépkatasztrófa történt. Egy 
utasszállitó repülőgép, amely ti 
utast hozott a kiállitásra, közvetl 
csikágói repülőtér felett motorhi 
vetkeztében lezuhant és kigyulladt 
összes utasok szénné égtek. 

Köszönetnyilvánitás. Mindazo ömit 
akik a Wizo konferenciája alkalmá 

delegátus vendégeket fogadták 

akik a konferencia és az ezzel kapcs 
rendezvényeinknél segitségünkre vol 
rendezvényeinket anyagi és erkölcsi 
gatásban részesitették, köszönetünk 
jezzük ki. Wizo Cionista Asszonyok 
rációja. 

- Jó emberek figyelmébe. A kön 
tes emberek eddig sem hagyták fig 
kivül azt a felhivást, amelyet özvegy 
lenka Jánosné érdekében tettünk 
A nyomorgó, négygyermekes csal 
részére ujabban J. D. kisodai ol 
adományozott száz leit és ezt az ös 
már a rendeltetési helyére juttattuk. ! 
tal is kérjük a jóembereket, hogy c 
adományokkal, vagy alkalmi munkáva 
gitsék a józsefvárosi Rózsa-utca 8. 
alatt lakó szerencsétlen özvegyasszon 

már napi 18 P-én 
a legelőkelőbb környezetben legtöké 

fésebb szanatoriumi ellátást ny 

- A boksánbányzt természotbará ol 

rándulása, amelyen Temesvárról, 

földről és Resicáról is számosan rés 

tek, jól sikerült. A kirándulók 

Schindler bácsi vezetett nagy sza 

dással, egész napon keresztül nem dé] 
betelni a szebbnél-szebb természeti 1á 
nyosságokkal. A kiránduláson nagys MIi 
hangulat uralkodott a vendégek köl , 
akik kedélyes és jóizü tréfákkal füsze 
ték a kellemes utat. A jókedv a ké hidu 
kiránduláson esténkint érte el tetőpon! M 
amikor nyári vendéglőben tánccal üzté Mu. 
a pillanatnyi fáradságot. A kiránduló 

saság a kellemes szórakozásért mele 

i 

Úy 

ler bácsinak, akit arra kértek, hogy 

desen ujabb nagyszerü kiránduláso 

zesse őket hegyen-völgyön keresztül. 

Temesvári mozik műsora. 

Kedd, junius 13. 
Appolló-mozi: Férjfogás. 

Forum-mozi: Szivek királynője. 

Capitol-mozi: Férjfogás. 

Tivoli-mozi: Hárman egy ellen. 

Szerda, junius 14. 

Appolló-mozi: Férjfogáss. 

Forum-mozi: Szivek királynőjee 

Capitol-mozi: Pokol angyalai. 
Tivoli-mozi: Hárman egy ellen. 

A. Z. Nem üti meg a mértéket. 



vedelmének megállapitására bizonyité- 

kul szolgálhat, az adókivető és felebbe- 

zési bizottságoknak el kell fogadni, azt 

mérlegelni kell és indokolatlanul elutasi- 

tani nem szabad. A rendelet végül leszö- 

gezi, hogy az adófelebbezési tárgyalásra 

kerülő felek beidézését osszák be olykép- 

pen, hogy azoknak ne kelljen órák hosz- 

Népdalok. 9.40: Hangverseny. 10.10: Zene- 

kari hangverseny. 11: Szórakoztató zene. 

EBreslau. 9: Vigoperaelőadás. Brünn. 7.25.: 

Gramofonzene. 8.30: Operaelőadás. Hilver- 

sum. 10.55: Bartók- és Kodály-est. 11.40: 

Gramofonzene. Kassa. 7.20: Gramofonzene. 

8.30: Operaelőadás. Langenberg. 11.35: Z
e- 

nekari hangverseny. Lipcse. 10.30: Zene- 

1 rádiózenekar hangversenye. 8.20: Gramo- 
fonzene. 9: Zongorahangverseny. 9.45: 

Dalest. 10.15: Kürthangverseny. Budapest! 

7.45: Torna, utána gramofonzene. 10.45: 

Hirek. 11: Őkori hirességek. 2. Hogyan 

épitsünk utakat a kertben. Felolvasás, köz- 
ben gramofonzene. 1.5: A házikvintett 
hangversenye. 1.30: Hirek. 2.30: Eugen 

us 13. Bukarest. 1: Gramofon- 
ekari hangverseny. 8.20: Gra- 

: Hangverseny. 10.20: A rá- 

r hangversenye. Budapest. 7.45: 

1t nees 10.45: Hirek. Stepat balalajka zenekarának hangverse- kari hangverseny. 11: Szórakoztató- és : 

en or ro n 2. Né: nye. 3.45: Hirek. 4.30: A rádió diákfélórá: tánczene. Milánó. 8: Gramofonzene. 9.40.: szat várakozniok. 

a halasi csipkéről. Felolvasások, ja. 5: Rádióvételi zavarok és azok elhári- Könnyü zene. 12: Tánczene. Morva-Ostrava. 

A Nemzeti Bank inkasszál az exportőrök 

számára. A Nemzeti Rank a devizák beszol- 

gáltatása érdekében ujabb szigoru ren
dele- 

tet adott ki. A rendelet alapján mind
azok 

az exportőrök, akik külföldre árut szá
llita- 

nak, kötelesek nyilatkozatot aláirni. A
 nyi- 

latkozatban kötelezik magukat arra, hogy 

az exportált áruért kapott külföldi 
devizá- 

nak az inkasszójára felhatalmazzák a 
Nem- 

zeti Bankot, vagy annak egyik fiókját, 

esetleg a jegybank által devizaügylete
k le- 

7.25: Gramofonzene. 8.30: Operaelőadás. 

München. 9.45: A cárevics cimü öperett 

előadása. Pozsony. 6.55: Magyar óra. 8.30: 

Operaelőadás. Prága. 8.30: Operaelőadás. 

Róma. 9: Gramofonzene. 9.45: Vegyes 

hangverseny. 11: Olasz népdalok. 11.30: 

Tánczene. Strassburg. 7: Vegyes zene. 9.45: 

Zenekari hangverseny. 11.30: Könnyü zene. 

Stockholm. 9: A rádiózenekar hangver- 

senye. 11: Tánczene. Stuttgart. 9: Hang- 

verseny. 10.30: Tánczene. Varsó. 7.35. 

mofonzene. 1.5: Hangverseny. 

. 2.30: Szórakoztató zene. 3.45: 

Marcsi szerepel. Szentmihályiné 

a elbeszélése. 5.45: Hirek. 6: 

tása. Ötves Béla előadása. 5.45.: Hirek. 6: 

Pertis Pali cigányzenekari hangversenye. 

7.30: Sólyom Janka hangversenye. 8.30: 

Amerikai költők. Kállay Miklós előadása. 

9: Zenekari hangverseny. 11.15: Hirek, 

utána Kóczé Antal cigányzenekari hang- 

versenye. Bécs. 6.20: Vonósnégyes. 8.35: 

Tarka zenésest. 11.10: Tánczene. Belgrád. 

12: Gramofonzene. 1.5: A rádiózenekar 

hangversenye. 4: Gramofonzene. 5.30: Nép- 

dalok harmonikán. 8: Népdalok. 9: Hang- 

binyi Mózes előadása. 7.30: Lévay 

hangversenye. 8.40: Balatoni-est. 

k, utána Bura Károly cigányzene- 

ersenye. 12.15: Hangverseny. 
25: Zenedráma. Belgrád. 12: A rá- 
ar hangversenye. 1.5: Gramofon- 

a en verseny. 10: Gramofonzene. 10.40: A rá Dal- és áriaest. 9: Könnyü zene. 10.25: bonyolitására felhatalmazott bankok egyi- 

i a diózenekar hangversenye. Belin. 9.10: Lengyel zene. 11: Tánczene. . két. A nyilatkozatban fel kell tüntetni a 

e 
...... xmazzes céget és annak lakhelyét is, amely az árut 

a külföldre szállitja. A rendelettel kapcso
- 

latban a jegybank átiratot intézett az ál- 

lamvasutakhoz és arra kérte, hogy leg- 

ujabb intézkedésre való tekintettel, azon 

exportőrök szállitmányait, akik ezen köte- 

. BEBreslau. 9.25: Tarka-est. 12.15: 

ató zene. Brünn. 6.45: Gramofon- 

t0: Orosz hangverseny. Langenberg. 
Köz: az 

enekari hangverseny. 10.20: Hang- 

Lipcse. 9.25: Zenekari hangver- t 

két üdvös cendetet lánó. 8: G f, . 9.25.: 
eny 9.30. A kaei nerer 

elare tettek eleget, ne továb- 

perett előadása. Muünchen. 7.25: 

vegyarországi német népdalok. AZ adókívetésnek 1 tényletei helyzei és nem a becslés g a A le 
ongorahangverseny. Pozsony. 7.25.: 

hangverseny. 9.40: Hangverseny. 

7.25: Mendelssohn-dalok. 9.25: Ze- 

uhangverseny. 9.40: Az orosz kultur- 

gversenye. Róma. 6.30: Könnyü 

A5: Kivánsághangverseny. 9.45: 

lőadás. Strassburg. 7.30: Jazz-zene. 

mofonzene. 11.30: Hangverseny. 

m. 6.55: Gramofonzene. 9: Katona 

20: Finn és svéd románcok. 11: 

rseny. Stuttgart. 9.25: Operarészle- 

MO: Fuvós kamarazene. 11.45: Szó- 

tó zene. Varsó. 5: Hangverseny. 

Szimfónikus hangverseny. 7.35: Gra- 

zene. 9: Lengyel müvészi táncok. 

Dal- és áriaest. 11: Tánczene. 

.30: Tamburicazene. 10.30: Aria- 

11.30: Tánczene. 

junius 14. Bukarest. 1: Gramo- 

. 6: Zenekari hangverseny. 7.15: A 

Vasárnabp 

unjus 18-án 
délelőtt 

1.41 órakor 

hossz van napok óta, amely a szezőn leg- 

magasabb árait eredményezte. A példátlan 

áremelkedések oka a meglevő készletek 

kimerülése. A tengeripiacon a szilárd 

irányzat a kissé megcsappant kereslet miatt 

állandósult. Arak a következők voltak: 

óbuza (7/78 kg-os 705 lei, ujbuza minőség 

szerint 70 kg-os 650 lei, 72 kg-os 670 lei, 

zab 200 lei, árpa 270 lei, rozs 500 lei, ten. 

geri 157.50-160 lei, köles 160 lei, muhar- 

mag 135 lei, napraforgómagban, lucerná- 

ban, lóherében, burgonyában nincsen jegy- 

zés, tökmag 490 lei, nullásliszt zsákkal 

1100 lei, négyes kenyérliszt zsákkal 1000 

lei, 30/70-es kismalmi liszt zsákkal 1050 

lei, korpa zsák nélkül 120 lei, lábliszt zsák 

nélkül 145 lei, bánsági repce 500 lei, ká- 

poszta 505 lei száz kilónként a bánsági 

feladóállomásról. (P ór A.-cég jelentése.) 

alapján kell történnie és meg kell szüntetni a lelek 

ácsorgását a tárgyalások előtt 
az adóalapot. Ezeket a sérelmeket ki- 

hogy az adófelebbezési tárgyalásokra vánja most orvosolni Mironescu he- 

csoportosan idézik meg a feleket, akik lyettes pénzügyminiszter legujabb kör- 

azután órák hosszat ácsorognak a folyo- rendelete, amelyet az ország pénzügy- 

són és a tárgyalóterem előtt, mig sorra igazg
atóságaihoz intézett. A rendelet- 

kerülnek és elintézhetik ügyüket. Pa- ben a helyettes pénzügyminiszt
er meg- 

nasz merült fel azonban a felebbezések állapitja, hogy az adók megállapitása, 

elintézési módja miatt is. Az adófelebbe- illetve kivetése és az adófelebbezések el- 

zést tárgyaló bizottságok ugyanis sok intézése kritizálható, illetve sok kivánni 

esetben nemvették figyelembe az adózók valót hagy hátra. A helyettes pénzügy- 

által benyujtott és a jövedelem megálla- miniszter követeli, hogy a törvényt a 

pitására bizonyitékul szolgáló iratokat legszigorubban respektálják, azonban 

és tényeket, hanem becslés, vagy általá- törvénytelenséget nem szabad elkövetni. 

nos mérlegelés alapján állapitották meg Minden olyan tényt, amely az adózó jö- 

Gyermekelőadás a városi szinházban 
Kitünő, gazdag és mulatságos műsor keretében e

lőadásra kerül 

kKeleti meserevii 
Dr. Wernerné írancia ovodájának növendéke

i adják elő a revüt 

A táncokat betanitja Löbl Böske, az általánosa
n ismert torna- és tánctanárn 

Keleti táncok. pompás jelmezek stb. 
Olecsó, ugynevezett mbpeléptidijak

 

Az adófizető közönség régi panasza, 

zzezas 

övishovonás hiválynő 
A Déli Hiriap eredeti regénye - 

Copyright by Déli Hirlap 

6. folytatás. 

ban óriási viharok közepette a hul 

ugy dobálták a jármüvet, mint e , 

midőn az összes utasok remegtek vagy 

ájuldoztak, - a tedélzeten ült és mo- 

solygott. 

Erdekes volt Miramare nevü yac 

A nyolcvanas évek vége felé azonban 

megjelenik a legsötétebb árnyék a ki- 

rálynő alakja mögött. Az idegbetegség. 

Ami azonban nála több, mint másoknál. 

Mert hiszen arról az öröklött sulyos 

idegbajról, a monomániáról, van szó, 

Egy este ismét valami sötét negyed 

felé vezette utja. Beépitetlen telkek kö- 

zött alacsony viskó előtt állott meg, hon- 

nan szivettépő sikoltozás hangzott. 

Azonnal belépett az ajtón egy szennyes 

szobába, hol egy igazi bandita külsejü 

Ausztriában volt, gondolatai min- 

" ágyakozva szálltak Magyarország 
zenvedélyes, regényes népe felé, 

nek szive rel együtemüen, vert az 

sszu teleken át tartózkodott Buda- 

n. Nemcsak a nemesség, hanem a 

osztály és a legszegényebb embe- 

s valósággal istenitették a szépsé 

pedig gyakran végigjárta a legeze 

ebb negyedeket is, nem mint kiván- 

éző, hanem inkább mint egy szürke 

meretlen irgalmasnévér hogy min- 

ember feleségét vonszolta a földön hajá- 

nál huzva és rugdalva őt. A királynő lo- 

vagló korbácsával arconvágta. 

A fickó annyira meglepődött, hogy 

azonnal abbahagyta a kinzást és idét- 

lenül bámult a királynő szemébe. Az asz- 

szony azonban, aki az imént még a ret- 

tenetes ütlegeket kapta, egyszerre csak 

mint egy tigris rohant megmentője felé. 

A legmocskosabb utcai nyelven össze- 

szidta az előkelő idegen hölgyet, hogy ne 

avatkozzék a férje dolgaiba. 

Erzsébet elnevette ma Majd egy 
aranyat vett elő s azt aa férfi- 

nak. 
Csak sd barátom, - - szólott - 

verd, ahogy csak birod. Igazán korbá- 

el, ha ily hülye alázattal visel- 

Párisban is sokat j. 

nagyon szivesen tartózkodott, mindig 

álnév alatt. 

felé. 

amely ugyszólván általánossá vált a 

Wittelsbach-családban. 

Menekülés az emberek elől és az örö- 

kös helyváltozás kinos kényszere, ez volt 

a Wittelsbach-család igen sok tagjának 

betegsége. Tulajdonképpen az enyhe 

őrületnek egy neme. 

Erzsébet ebben az időben már sokkal 

betegebb volt, mint általában gondolták. 

Felkorbácsolt idegzete rettenetes viha- 

rokat támasztott benne, mely elől csak 

eg ri volt, Fro utazás. Menni- 

Falzaklatott lelke mindinkább a ten- 

ger felé sodorta A végtelen tengerek 

A tenger visszaaja ifjuságor at és 

felejteni tanit - mondotta egyszer ked- 

ves emberének, Christomanosnak. 

Erdekes, hogy e végtelenül ideges asz- 

szony számára a tengeri betegség isme- 

retlen fogalom volt. Midőn hajóutazásai- 

naphosszat az üvegtoronyban mint egy 

A kormányhiddal szemben egy üverter 

nyot épittetett a mesebeli királynő, a! aki- 
nek oly teher volt a korona és ott ült 

önkéntes számüzött. 
Viharmadár vagyok, - m mdotta: 
A Félrevonatom az összes vitorlákat 

csakhogy lássam teljes szé a 
elemek gyönyörü vad játék át. 
szor friss hullám sö 
felujjongani szeretnék örömömben. 

Idegeit rettenetesen pe 

volt é ő korona nélkül, kisé 

Soha nem vetette alá ma 

szabályoknak és mégis az ő alal 

megjelenéséről álmodoztak 

reálől 



8. OLDAL 
emmem 

Jtázasság 
Erdélyi gróf 

házasodni óhajt. Olyan urihölgyet keres 
feleségül, aki hozományát rentábilis 

nagyvállalkozáshoz adná. Sajátkezüleg 
iirt levelet (kettös boritékban!) fotográ- 

fiával együtt Feley Bertalan, Sumuleu, 
via Miercurea Ciuc cimére kér. Abszolut 
Üiszkréció. (2713) 

lhalmazás 1 

3 éves gyermek mellé 
keresek rendes fiatal lányt azonnali be- 
lépésre. Ungár, Szentgyörgy-tér 4. 

(1050) 

Tanulóleány keztyüvarráshoz 
felvétetik. „Atelier Erika", Városháza- 
épület. (2741) 

Nőtlen fejős gulyás 
felvétetik. Szobotka-villa, Freidorf (mo- 
zival szemben). (2743) 

Gyermektelen házaspár 
házmesternek felvétetik. Meh a 1 a, Pav- 
lovits-u. 9. (2742) 

fillást kezes [ 
Házmesteri állást 

keres fiatal, gyermektelen házaspár. A 
férfi szerelő, az asszony háztartásban 
segit. Cim a kiadóban. (2731) 

Rendes asszony 
perfekt mosónő, vasalást, takaritást, 
koszt hordást, vagy bármely állást ke- 
res. IV., Rózsa-utca 8. (2720) 

Házmesteri állást 
jobb házban keresek. Cim a kiadóban. 

(2739) 

Aptéhicdetések 

Erdekes ember halt meg néhány nap- 
pal ezelőtt 66 esztendős korában Bécs- 
ben. Az egész osztrák főváros ,Józsetf, 
a tolvaj" néven ismerte. Ennek az elő- 
kelő és gazdag családból származó em- 
bernek ugyszólván senki sem tudta az 
igazi nevét. J e czes József névre hall- 
gatott gyermekkorában és 23 évvel eze- 
lőtt nagyon nagy szolgálatot tett a mo- 
narchiának. 

Övolt az, aki a hatóságokat 
Redl ezredes kémkedésének 

nyomára vezette. 
ő jelentette a rendőrségnek, hogy a bé- 
csi főpostahivatal poste-restante osz- 
tályában az orosz határról sürün érkez- 
nek titokzatos levelek. A rendőrség és a 
katonaság érdeklődni kezdett ezeknek a 
leveleknek a tartalma iránt és ekkor jöt- 
tek rá, hogy a nagyvezérkar egyik ma- 
gasrangu tisztje orosz szolgálatban áll. 
A többi azután már ismeretes. Bőven 
megirták a titkos levéltár adatai nyo- 
mán az összes európai lapok, hogyan 
leplezték le és hogyan kényszeritették 
öngyilkosságra Redl ezredest, a prágai 
hadtest vezérkari főnökét és a monar- 
chia kémelháritó osztályának minden- 
ható vezetőjét, akit természetellenes ne- 
mi élete kergetett a bün karjaiba. 

József, a tolvaj a régi monar- 
chia egyik leggazdagabb embe- 

rének volt a fia. 

Diófa ebédlő 
berakott, alig használt, modern, egy 
konyhaberendezés, csillár és több butor 
darab eladó. Müller Jakab, II., Fő-u. 38, 
L em. (2745) 

Szmoking 
teljesen uj, olcsón eladó. Cim a kiadó- 
ban. (770) 

Motorbiciklit 
jókarban levőt megvételre keresek. Ci- 
meket ármegjelöléssel „Utazó" jeligére a 
kiadóba kérek. (1030) 

] fakás 
Szép 3 szobás 

modern lakás junius vagy augusztus i-re 
uj házban kiadó. III., Mühle Vilmos-utca 
„Mária-lak". (2722) 

Sdás-vétel 

Soha ilyen alkalom! x 
mint most költözködésemig, e hó 25-ig, 
olcsón vásárolni. Gyönyörü perzsasző- 
nyegek, ágyelőkéktől 3X4 ebédlő mé- 
retig 950 lei négyzetenként. Antik buto- 
rok, csillárok, disztárgyak, ezüstök, ék- 
szerek bámulatos olcsón kaphatók. Ké- 
rem meggyőződni. STERNBERG. (741) 

fTéglagyár 
Temesvár közvetlen közelében, elsőrendü 
helyen fekvő, teljes felszereléssel, vagy 
pedig a gépek külön is, eladandók. Cima 
kiadóhivatalban. (700) 

Takaréktüzhelyt 
arban levőt, jó sütővel, kevés kisebb, jók: 

fafogyasztással, megvételre keresek. 

ligére a 
ba. 

Szépen butorozott 
világos, tiszta utcai szoba, I. vagy II. 
emeleten, fürdőszobahasználattal, Jó- 
zsef- vagy Belvárosban két fiatal hiva- 
talnoknő részére kerestetik. Pontos ci- 
meket ár megjelöléssel „Pontos fizetők" 
jelige alatt a kiadóba kéretnek. (2714) 

2 szobás 

lakás kiadó. IV., Rózsa-u. 2. (2724) 

2 szoba, konyhás 
udvari lakás olcsón azonnal kiadó. II, 
Buziási-ut 7. (2736) 

Modern 3 szobás 
és egy 1 szobás lakás azonnal kiadó. HI 
Kereszt-tér 2. (2732) 

Családi ház 
2 szoba, előszoba, terrasz, összes mellék- 
helyiségekkel és gyümölcsöskerttel ju- 
lius 1-re kiadó. Erdeklődni: Erzsébetvá- 

Ajánlatokat "Takaréktüzhely? je 
(2740) 

elős szerkesztő: VUCHETIGH ENDEH DE 

Elvégezte a középiskolákat és vasuti 
tisztviselő lett belőle. Hamarosan azon- 
ban lopások miatt elbocsátották állásá- 
ból, holott családja mindig megtéritette 
a kárt. Végül is kitagadták. József, a 
tolvaj nem vesztette el a fejét, Bécsbe 
tette át müködési szinhelyét és csakha- 
mar közismert lett a rendőrség előtt. 
Eletének nagyobbik felét börtönben töl- 
tötte. Alig szabadult ki az egyik fegyin- 
tézetből, máris készitették számára a 
másikban a cellát. 

Megszakitásokkal 66 életévéből 
harminc évet egyedül a steini 

fegyintézetben töltött. 
Specialitása a kávéházi kabáttolvaj- 

lás volt. Valahányszor letartóztatták, 
mindig százszámra találtak nála télika- 
bátokról szóló zálogcédulákat. Sohsem 
lopott mást, csak télikabátot. Sohasem 
voltak büntársai. Egyszer hazatoloncol- 
ták szülővárosába, Brodyba. Huszon- 
négy óráig tartózkodott csak odahaza. 
Megszökött a városból, mert még a 
gyermekek is ujjal mutogattak rá az 
utcán s kórusban kiáltozták feléje: 

- Itt megy Józset, a tolvaj. 
Két évvel ezelőtt már elterjedt a ha- 

lálhire. Csak később derült ki, hogy egy 
másik bünözőnek adta el okmányait és 
igy idegen embert fektettek helyette a 
sirba. Most azután „végérvényesen" 
meghalt. 

öÖzlethelyiség 
világos, renovált, azonnal kiadó. Belvá- 
ros, Mercy-utca 3. sz. (2729) 

modern I. emeleti utcai 1 szobás, alko- 
vos, parkettás lakás összes mellékhelyi- 
ségekkel augusztus 1-re kiadó. IV., Bu- 
lev. Carol (Hunyadi-ut) 15. (2737) 

3 szobás 
modern családi ház, sok szuterén-helyi- 
séggel kiadó. I., Pilatus-utca 27. TMTE- 
pálya mellett. (2744) 

H. szép akarlemni, 
basználjon KULKA-éle 
lillom-tejkrémet, liliom- l 
tejszappa liliompudert, 
3 szinben. Kapható kizáró- 
lag KULKA Émil városi gyógy- 
szertárában a „Fekete Sashoz" 
Belváros, Szent György-tér. 

0eg e 2 

Kiülöniéle 
Perfekt varrónőt 

társnak keres elegáns, belvárosi otthon- 
nal rendelkező egyedülálló hölgy. Cim: 
Jenőherceg-utca 18, Iem., ajtó 5. (2737) 
.......... 
A Komlósi Malom márkás 

lisztjei ujonnan megnyilt saját le- 
rakatában 

Józsefváros, Küttl-tér 2, 
bejárat Török-utca 

Garantátt tiszta buza és rozslisztek 
minden minőségben. Nullás Ogg, Og 
és 0, háromféle kenyérliszt, fehér és 
barna rozsliszt, buzagrahamliiszt; rozs- 
grahamliszt; egyéb örlemények nagy- 
ban és kicsinyben, mérsékelt árak. 
Viszonteladóknak, pékeknek kedvez- 
mény. 
10 kö-től feljebb házhoz szállitva. 

Hatvantat életévétül harmincnál töttet a tözlönten 
tültött „Józsel a talyaj7, aki a Redt-kémbkedést 

tetentezte 

e de meg is vásárolhatja a 

Érvényes május hó 15-től a 
indulási időkkel: 

Temesvár-Detta-Gátalja és v 
Temesvár 830 r 
Detta 1030 d 
Gátalja 1145 
Detta 1730 d. 

Móricföld-Detta-Temesvár é 
Móriciöld 
Detta 6 
Temesvár 2 
Detta 4 

Klopodia -Detta-Temesvár és ] 
Klopodia 3 reg 
Detta 545 
Temesvár 2 dél 
Detta 4 

Csávos-Detta-Temesvár és vi 
Csávos 230 reg 
Detta 5 
Temesvár 
Detta 4 

Tógyér-Detta-Temesvár és vi ! 
Tógyér 10 dél 

Temesvár 6 ! 
Dett-a 8 

Butyin-Detta-Gilád-Csáko 
Temesvár és vissza 

Butyin 
Detta 
Csákova 
Temesvár él 
Csákova 
Detta 

Moravica-Detta-Temesvár és né 
Moravica 11 Céle 
Detta 12 
Temesvár 730 este 
Detta 925, 

Csákova -Temesvár és vissza 
Csákova 7 rege 
Temesvár 12730 délul 
Csákova 2 
Temesvár 730 este 

Temesvár-Buziás -Lugos 
Temesvár 10 e 
Temesvár 1 élu 
Temesvár 6 este 
Buziás 11730 déle 
Buziás 230 délu 
Buziás 730 est. 
ÜÖnnep- és vasárnap délelőtt 10 

után 6 órakor. 

Lugos-Buziás-Temesvár 
Lugos 6 
Lugos 1 
Lugos 6 Buziás 7 Buziás 2 
Buziás 7 este 
Ünnep- és vasárnap reggel 8 és dél 

1 órakor. 

L Iratkozzék b 
mert ezzel a mai gondter tél időkbenvalóban kellemes órá 
szerez magának a 

„CULTURA: 
kölcsönkönyvtárba, ahol azon 
megjelenésük után olvashat] y, 
legfrissebb könyvujdonságo 

olcsóbb áron. Előfizetési d 
kölcsönkönyvtárra havi ! 

40 lei helyett 
a Déli Hirlap előtizetőinek 

25 lei 
Temesvár-Józsefvár 

Hunyadi-ut 15. 
ros, Tirol-u. 101, ajtó 1i. (2727) Telefon rendelést felvesz s73. 

Nyomatott a "Temesvarer Zeitung" körforgógép 


